天津一中2010届高三第四次月考

数学试卷（理）
第I卷
班级               姓名              成绩           
_
一．选择题：（每题5分，共5×10=50分）
1.若集合[image: image353.emf]�

0.0005

�

3000

�

3500

�

0.0003

�

0.0004

�

2000

�

1500

�

0.0002

�

0.0001

�

4000

�

2500

�

1000

�月收入（元）�频率

/

组距

则A∩B是（ ）        A.[image: image2.wmf]1

123

2

xxx

ìü

-<<-<<

íý

îþ

或

   B.[image: image3.wmf]{

}

23

xx

<<

　　C.[image: image4.wmf]1

2

2

xx

ìü

-<<

íý

îþ

  　 D.[image: image5.wmf]1

1

2

xx

ìü

-<<-

íý

îþ
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4．设等差数列[image: image12.png]b 22 2R (ZXXK.COM)
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5．设三条不同的直线[image: image15.wmf]abc

、

、
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6.将甲、乙、丙、丁四名学生分到三个不同的班，每个班至少分到一名学生，且甲、乙两名学生不能分到同一个班，则不同分法的种数为（   ）            
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9．已知[image: image48.wmf]M

是[image: image49.wmf]ABC
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内的一点，且[image: image50.wmf]23,30

ABACBAC

=Ð=

o

uuuruuur

g

，若[image: image51.wmf],

MBCMCA

DD

和[image: image52.wmf]MAB

D

的面积分别为[image: image53.wmf]1

,,

2

xy

，则[image: image54.wmf]14

xy

+

的最小值是（   ）
  A．20            B．18                C．16               D．9
[来源:Z+xx+k.Com]
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天津一中2010届高三第四次月考
第Ⅱ卷
班级               姓名              成绩            
二．填空题：（每题4分，共4×6=24分）
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的最小值是         ．      [来源:学科网]
12．一个社会调查机构就某地居民的月收入调查了

10 000人，并根据所得数据画了样本的频率分布直

方图（如[image: image69.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




右图）．为了分析居民的收入与年龄、学历、

职业等方面的关系，要从这10 000人中再用分层抽

样方法抽出100人作进一步调查，则在［2500，3000）

（元）月收入段应抽出              人．
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13．某程序框图如图所示，该程序运行后输出的[image: image70.wmf]k

的值是            ．

14.已知某个几何体的三视图如下，根据图中标出的尺寸（单位：cm），可得这个几何体的体积是         ．       
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15．在极坐标系中，直线[image: image71.wmf]()
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16．在棱长为2的正方体[image: image73.wmf]1111
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中,正方形[image: image74.wmf]11

BCCB

所在平面内的动点[image: image75.wmf]P
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三．解答题：（共76分）
17．设[image: image79.wmf],,
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为[image: image80.wmf]ABC
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1）求角[image: image84.wmf]A

的大小；
（2）求[image: image85.wmf]sinsin
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的取值范围。

18[image: image86.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




．为振兴旅游业，四川省2009年面向国内发行总量为2000万张的熊猫优惠卡，向省外人士发行的是熊猫金卡（简称金卡），向省内人士发行的是熊猫银卡（简称银卡）。某旅游公司 组织了一个有36名游客的旅游团到四川名胜旅游，其中[image: image87.wmf]3

4

是省外游客，其余是省内游客。  在省外游客中有[image: image88.wmf]1

3

持金卡，在省内游客中有[image: image89.wmf]2

3

持银卡。     

（I）在该团中随机采访3名游客，求恰有1人持金卡且持银卡者少于2人的概率；
（II）在该团的省内游客中随机采访3名游客，设其中[image: image90.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




持银卡人数为随机变量[image: image91.wmf]x

，求[image: image92.wmf]x

的分布列及数学期望[image: image93.wmf]E
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。
19．如图，在直三棱柱[image: image94.wmf]111
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中，[image: image95.wmf]2,0,
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分别是棱[image: image100.wmf]AC

和[image: image101.wmf]1

BB

的中点，点[image: image102.wmf]F

是棱[image: image103.wmf]11
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（1）证明：[image: image104.wmf]1

AEOF

^

；
（2）求点[image: image105.wmf]E

到平面[image: image106.wmf]1
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的距离；
（3）求二面角[image: image107.wmf]111

BACC
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的大小。
20．已知函数[image: image108.wmf]2
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且对于任意实数[image: image110.wmf]x
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（1）求函数[image: image112.wmf]()
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的解析式；

（2）已知函数[image: image113.wmf]()()2(1)ln
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在区间[image: image114.wmf](0,1)

上单调递减，求实数[image: image115.wmf]a

的取值范围；

（3）函数[image: image116.wmf]2
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定点A（1，0），M为圆上一动点，点P在AM上，点N在CM上，且满足[image: image118.wmf]0
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，点N的轨迹为曲线E。

（1）求曲线E的方程；

（2）若过定点F（0，2）的直线交曲线E于不同的两点G、H（点G在点F、H之间），且满足[image: image119.wmf]l
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的取值范围。
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22．设数列[image: image121.wmf]{},{}
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（1）求[image: image125.wmf]23
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（3）记数列[image: image130.wmf]2
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的前[image: image131.wmf]n
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参考答案

1、D  2、D  3、C 4、 A  5、B 6、C  7、C  8、B  9、B  10、D
11、5   12、25   13、4   14、[image: image134.wmf]4

3

[image: image135.wmf]3
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  15、2   16、[image: image136.wmf]1

2


17、解：（1）[image: image137.wmf]Q
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[image: image140.wmf]...............

(2分)

依题意有，[image: image141.wmf]222
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[image: image142.wmf]222
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(3分)

由正弦定理，[image: image144.wmf]222
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……………..(4分)
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……….(5分)

所以[image: image146.wmf]2
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                 =[image: image148.wmf]13
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                 =[image: image149.wmf]sin()
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则[image: image152.wmf]3
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，即[image: image153.wmf]sinsin
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[image: image154.wmf]3
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……(12分)

18、解：（Ⅰ）由题意得，省外游客有27人，其中9人持金卡；省内游客有9人，其中6人持银卡。设事件[image: image155.wmf]B

为“采访该团3人中，恰有1人持金卡且持银卡者少于2人”，  事件[image: image156.wmf]1

A

为“采访该团3人中，1人持金卡，0人持银卡”，  事件[image: image157.wmf]2

A

为“采访该团3人中，1人持金卡，1人持银卡”。            
  [image: image158.wmf]12
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……………………(2分)
  [image: image159.wmf]12111
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  [image: image160.wmf]927
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……………………(4分)
  [image: image161.wmf]36
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   所以在该团中随机采访3人，恰有1人持金卡且持银卡者少于2人的概率是[image: image162.wmf]36

85

。

…………………………………………………………6分

（Ⅱ）[image: image163.wmf]x

的可能取值为0，1，2，3

  [image: image164.wmf]3
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,  ……………………(7分)  

 [image: image165.wmf]12
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      ……………………(8分)
[image: image166.wmf]21
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，……………………(9分)
[image: image167.wmf]3
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，     ……………………(10分)
所以[image: image168.wmf]x

的分布列为

	[image: image169.wmf]x
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	[image: image170.wmf]P


	[image: image171.wmf]1

84


	[image: image172.wmf]3
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	[image: image174.wmf]5
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     所以[image: image175.wmf]13155
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，  ……………………12分  

19、解：（1）取[image: image176.wmf]AB

中点M，连接[image: image177.wmf]1

BM

，[image: image178.wmf]OM


则[image: image179.wmf]OM

[image: image180.wmf]^

平面[image: image181.wmf]11

AABB

，则[image: image182.wmf]OF

在平面[image: image183.wmf]11

AABB

内的摄影为[image: image184.wmf]1

BM

，……………………(2分)
[image: image185.wmf]11

AEBM

^

Q


[image: image186.wmf]1

AEOF

\^

……………………(4分)
（2）由体积转换可求[image: image187.wmf]B

点到平面[image: image188.wmf]1

ABC

的距离为[image: image189.wmf]23

3

，……………………(7分)
而[image: image190.wmf]E

是[image: image191.wmf]1

BB

的中点

所以[image: image192.wmf]E

点到平面[image: image193.wmf]1

ABC

的距离为[image: image194.wmf]3

3

……………………(8分)

（3）取[image: image195.wmf]1

BC

的中点[image: image196.wmf]G

，连接[image: image197.wmf]1

CG

，则[image: image198.wmf]11

CGBC

^

，又[image: image199.wmf]11
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^

Q

平面[image: image200.wmf]11

BBCC


[image: image201.wmf]111

ABCG
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   [image: image202.wmf]1

CG
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平面[image: image203.wmf]11

ABC

，作[image: image204.wmf]1

GHAC

^

于[image: image205.wmf]H

，连接[image: image206.wmf]1

HC


所以[image: image207.wmf]11

CHAC
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[image: image208.wmf]1

CHG

\Ð

是所求二面角的平面角……………………(10分)
易得[image: image209.wmf]6

3
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=

，又[image: image210.wmf]1

2
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=


[image: image211.wmf]11

tan3,60

CHGCHG
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[image: image212.wmf]\

所求二面角的平面角为[image: image213.wmf]60

°

……………………(12分)
另解：空间向量方法
（1）同上……………………(4分)

（2）如图，以[image: image214.wmf]B

点为坐标原点，分别以[image: image215.wmf]1

,,

BABCBB

所在直线为[image: image216.wmf]x

轴，[image: image217.wmf]y

轴，[image: image218.wmf]z

轴建立空间直角坐标系，则[image: image219.wmf]1

(0,0,0),(2,00(0,0,2),(0,0,1)

BAE

，

）

,C(0,2,0),B，�

[image: image220.wmf]11

(2,0,2),(0,2,2)

AC

……(5分)
设平面[image: image221.wmf]1

ABC

的法向量为[image: image222.wmf](,,)

mxyz

=

ur


[image: image223.wmf]1

202(2,2,0)
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[image: image224.wmf]\

求得平面[image: image225.wmf]1

ABC

的法向量为[image: image226.wmf](1,1,1)
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ur

……………………(6分)

又[image: image227.wmf]Q

[image: image228.wmf](2,0,1)
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所以，点[image: image229.wmf]E

到平面[image: image230.wmf]1

ABC

的距离[image: image231.wmf]||3

3

||

EAm

d

m

\==
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……………………(8分)
（3）设平面[image: image232.wmf]11

ABC

的法向量为[image: image233.wmf]1

(,,)

nxyz

=

ur


可求得平面[image: image234.wmf]11
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的法向量为[image: image235.wmf]1

(0,1,1)
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ur

……………………(9分)
同理可求得平面[image: image236.wmf]11

ACC

的法向量为[image: image237.wmf]2

(1,1,0)
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……………………(10分)
所以，[image: image238.wmf]12
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